

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Los transportes y Cartagena

La prensa regional viene ocupándose estos días del problema de los transportes en sus diferentes aspectos relacionados con las necesidades e intereses de cada localidad.

Oribuela, Murcia, Cartagena, entre otros pueblos, dejan oír el eco de sus aspiraciones muy legítimas y de gran interés para la opinión que debe prestarles su apoyo y entusiasmos para lograr convertirlas en hermosa realidad.

A este propósito leemos en nuestro querido colega «La Verdad» de Murcia de ayer un importante y documentado editorial en el que aboga en primer término porque el proyecto de construir doble vía desde Valencia hasta los Pirineos, que Oribuela ha pedido se extienda con un ramal que llegue hasta su ciudad, sea prolongado también hasta Murcia a fin de conjurar en parte la crisis naranjera planteada y a la que contribuye especialmente la carencia de los transportes.

Se lamenta el colega en general de la deficiencia de nuestras comunicaciones, aun desde el punto de vista del turismo, ya que el Levante e España ofrece las más bellas perspectivas, diciendo que no solamente deben mejorarse los transportes terrestres sino los marítimos, y expresando los siguientes conceptos que atañen a nuestra ciudad, dice que el puerto de la ciudad hermana, que debe ser su puerto, por toda clase de razones, no es estimado en la consideración y en la importancia que indudablemente tiene cuando se habla de las nuevas líneas trasatlánticas. Y agrega:

«Nosotros creemos que en ese empeño de defensa debe acompañar a la Prensa de la población mediterránea toda la región, porque abogando por que sea reconocido el rango del puerto cartagenero, laboraremos, no sólo con el empeño altruista que toda aspiración merece, sobre todo cuando redunda en beneficio de nuestro país sino además fomentaremos los propios intereses, cuya cotización depende, sin duda, de su fácil expedición.

Por ello, como quiera que, a nuestro juicio, al se construye la doble vía Chinchilla Cartagena tardará seguramente en ejecutarse varios años puesto que vendrá en tercer lugar después de las de Valencia y Alicante, pudiéramos también sostener que, como una anticipación del trazado y para facilitar la salida de nuestro productos al mar, se construyese por lo menos en el trayecto de Murcia a Cartagena, y de este modo podría enlazarse con la de Murcia a la frontera.

El tren expreso París-Cartagena, en combinación con un servicio de vapores hasta Orán, tuvo una razón de ser evipiente para comunicar a la Nación vecina con sus colonias de África, y nosotros no perdemos la esperanza de que alguna vez sea establecido en beneficio de los dos países y aun del nuestro, para lo cual deben ser aportadas por España cuantas facilidades de mejora ferroviaria estén al alcance del Estado y de las Compañías. Si la línea de la costa se hallase en las debidas condiciones, acaso pudiera establecerse, tuviera o no en París su punto de partida, el tren a través de Levante y con ello ganarían extraordinariamente las comunicaciones del litoral.

Nos congratulamos en extremo las anteriores manifestaciones, tan de acuerdo con nuestras antiguas aspiraciones especialmente la construcción de do-

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAIAN

De Ceuta a donde fueron con motivo de la boda de su hijo el Teniente de N. Vio don José han regresado don Antonio García Berdoy y su esposa doña Concepción de Sarañegui.

—A Sevilla ha marchado don Angel Viudes.

—Después de pasar una temporada con su madre la señora Viuda de Roig han regresado a Almería el ingeniero don Francisco Roig Ballesteros su bella esposa y sus pequeños hijos.

NOTAS VARIAS

Ayer mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, quedaron oridos en el santo lazo del matrimonio la bellísima señora Concepción Vera López y el joven don César Martínez Lande.

La novia vestía elegante traje negro con velo blanco y coronaba su tocado una preciosa diadema rosa pendiente de sobre su pecho, el simbólico ramo de azahar.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados pasaron casa de los padres de la novia en donde les fué servido un espléndido lunch.

Fueron padrinos por el hermano del contrayente don Francisco Martínez y su joven y bella esposa doña Josefa González Mayor.

Reciban los recién casados nuestra cordial felicitación y les deseamos eternas venturas en su nuevo estado.

—En la Iglesia de Santo Domingo han contraído Matrimonio la bella señorita Carmen Martínez Sater, hija del cajero del Tranvía a la Unión don José Martínez García y el joven don Juan Meoa Marfil.

Actuaron como padrinos el padre de la novia y la hermana del novio, y firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Marcelino Martínez y don Angel Farrado y por parte del novio don Antonio Vicente y don José María Rubio.

Por el reciente luto de la novia la boda se celebró en la intimidad.

Los nuevos esposos a quienes les deseamos una eterna luna de miel han salido en el correo para Madrid y Zaragoza.

La novia vestía un precioso traje de crepon de seda blanco con adornos de azahar.

—El té del Gran Hotel se vio ayer tarde muy animado. Entre las Sras. que asistieron recordamos a las de Oliver (D.D.) Campos Montesoro Viudes, Mir, Grey, Serón, García Berdoy, Barnuevo, Juan, Viuda de Lara, Molina, Jimenez, Ramos Izquierdo, González, Grau Vazquez, Aparicio, Alvarez Villamil, Murcia, Azarola, Perez Villarias, Ochoa (D.J.), Galán, Guimerá, Membrillera, Homs Huertas, Quixalá, Chacón, Viuda de Pardo, Díaz y Herrera, Braquehais Fontecha, Dueto, Viuda de Delgado, Señoritas de Alarcón Rivera, Viudes, Holt, Wandersell, Grey Serón, Juan, Espina, Martínez Jordana, Lara, Canovas Ramos Topete, González Grau, Navia Osoño, Ruiz,

ble via en el trayecto Murcia-Cartagena, como anticipación del trazado Chinchilla-Cartagena, podría enlazarse con la de Murcia a la frontera y que tanto habría de beneficiar el tráfico de nuestro puerto.

Apoyamos con entusiasmo la idea, que es de esperar merezca la atención y el estudio debido por parte de nuestro Municipio.

Pedreño, Rosique, Murcia, Aparicio, Canovas, Lopez, Campos, Membrillera, Huertas, Homs, Chacón, Soler, Azarola, Martínez Domínguez, Pardo, Hernández Augusto, Arasa, Delgado, García, y Muñoz Delgado.

ENFERMOS.

Se encuentra enfermo don Justo Aznar Pedreño.

—Está mejorada de su enfermedad doña Florentina Izquierdo, esposa del Subteniente de la Armada don Pedro Molero.

—Se encuentra gravemente enferma la señora madre del capitán de Artillería don Carlos Avales.

LETRAS DE LUTO

En la Iglesia parroquial de Santo Domingo se ha celebrado esta mañana. Hora Santa en sufragio del alma del malogrado capitán de Infantería don Adolfo Yoll y Blanco (q. e. p. d.).

Al acto ha asistido numerosa y distinguida concurrencia.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a los padres del finado, Excmos. señores de Yoll, hermanas y demás familia.

Fiesta de la Cruz Roja

Ampliando la noticia que días pasados dábamos diremos que el próximo domingo día 13 tendrá lugar la fiesta hispano-italiana con motivo de la imposición a la bandera de la Ambulancia de la Cruz Roja de nuestra ciudad de la medalla de plata del Mérito que le otorgó la Cruz Roja de Italia para recompensar los innumerables servicios prestados desde 1906 hasta la fecha a súbditos italianos.

Para asistir a esta solemne ceremonia vendrán de Madrid los agregados naval y militar de la Embajada Italiana que ostentará la representación del Embajador Excmo. señor marqués de Medinilla Vasello.

Representando a la Cruz Roja Italiana concurrirá el ingeniero don Emilio Sardelli, jefe del fascismo en España y Rector del Colegio Italiano en la Corte.

En nombre y representación de Su Majestad la Reina Victoria, augusta Presidenta de la Cruz Roja Española, asistirá el Excmo. señor marqués de la Ribera, general de brigada del Ejército y gentil hombre de S. M., con ejército y servidumbre.

El acto se verificará a las once de su mañana en el patio de la Casa de Misericordia, diciéndose antes Misa de campaña.

Formará la Ambulancia Sanitaria, con sus banderas y las Ambulancias de barrios extramuros.

Los alumnos del Conservatorio Municipal de Música y Declamación organizarán una velada que se celebrará en el salón del Ayuntamiento y el domingo en la noche habrá un banquete de gala en el Gran Hotel.

Además se organizarán otros actos, que oportunamente iremos haciendo público y es probable que se visiten las Comisiones y Casas de Socorro de la Cruz Roja de las diputaciones rurales, el Arsenal, la Base de Submarinos y el Aeródromo de Los Alcázares.

Gramófonos y discos, lo más nuevo hasta el día
CASA, MAYOR, 13

Las tabletas de ASPIRINA alivian rápidamente

y con toda seguridad, no sólo los resfriados, gripe, influenza y reumatismo, sino también toda clase de dolores. Fida Vd. siempre, con firmeza y claridad, tabletas de ASPIRINA con la Cruz Bayer en el embalaje original.



Club de Regatas

Bajo la presidencia de don José Gómez Hernández celebró ayer Junta General reglamentaria el Real Club de Regatas.

Por el Secretario se leyó la Memoria anual y por el Tesoro el estado de cuentas.

La actual directiva fué reelegida por aclamación y para los cargos vacantes se nombraron Capitán, el Teniente de corte don Rafael Galván y Vocal, el Teniente Auditor don Rafael Hernández Esp.

Nuestra enhorabuena a todos.

Retiro por el P. Peiró

En la Parroquia de Santa María de Gracia el jueves, día 16, a las once de la mañana, tendrá lugar el Retiro Oficial para señoras y señores, dirigido por el R. P. Francisco Peiró, S. J. siendo de esperar una gran concurrencia.

Información de Ejército

Se dispone que la antigüedad que ha de disfrutarse en su actual empleo el Comandante de Infantería don Angel Augusto Tortosa sea la de 10 Diciembre último.

—Se desvirtúa la estancia promovida por el carabineero separado del servicio Antonio del Rio Vadillo, con residencia en el barrio de Santa Lucía.

Información de Marina

Del Departamento. Una mañana al Excmo. Sr. Capitán General, ha recibido a los Jefes y Oficiales con mando en esta capital de Departamento.

—A dicho Superior Autoridad se han presentado el Teniente de N. Vio don Ramón Gilari de Vico, don Juan Soler Espinosa y don Miguel Ruiz de la Fuente y el Capitán primero don V. Vicente Vela.

Se han despedido de S. E. el Teniente de Navío don Luis Verdugo Font y el Alférez de Navío don José María Calvar.

—Se dispone que el día 16 del presente mes, se haga cargo de la Habilitación del tercer Regimiento de Infantería de Marina, el Contador de Navío don Hermenegildo Gómez.

—Se pasaporte para Mahón, al contador de N. Vio don Francisco Javénols.

—Embarka en el transporte «Almirante López» el Comandante de Navío don Mingo Burgués Solana.

Del Diario Oficial. Autoriza al Comandante de Infantería de Marina don Carlos del Corral Abarca para usar sobre el uniforme la Medalla de oro de Cooperación de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos.

—Asigna a la Comisión inspectora de este Arsenal, para embarcar en su día en el submarino «C 8» al primer Maquinista don Eduardo Naira y al segundo don José Sastre.

—Aprueba los programas del tercer curso de estudios de la Escuela del Cuerpo de Contadores e Intelectuales.

En el Patronato

En la Junta general celebrada ayer mañana por la Asociación de Hijos de María del Patronato del Sagrado Corazón fué elegido Presidente el piadoso joven Salvador Zapata, uno de los más entusiastas congregados de este Centro. Enhorabuena.

—Ayer tarde se celebró una muy agradable velada teatral, siendo muy aplaudidos los jóvenes de la sección Dramática en la interpretación de «Raimonda doble» y «Los Reclutas». La numerosa y distinguida concurrencia salió muy complacida del espectáculo.



Espectáculos

Nuestro anuncio de esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación sino informar al público. Teatro Chico.—Pasado mañana debut de la Compañía de comedias [Ladrón de Guevara Rivelles, con «La otra hora» de Benavente. Cine Sport.—Hoy estreno de «Caros» por Ramón Novarro.